

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Сангинова Абдурафура Джабборовича
«Пластика дефекта фиброзного кольца при хирургическом лечении
пациентов с грыжами поясничных межпозвонковых дисков»,
представленной на соискание ученой степени кандидата медицинских наук
по специальности 14.01.18 – нейрохирургия

Автореферат диссертационной работы Сангинова А.Д. посвящен проведению сравнительного проспективного анализа результатов хирургического лечения пациентов с грыжами поясничных межпозвонковых дисков методами лимитированной дисцектомии и в сочетании с пластикой дефекта фиброзного кольца. Актуальность темы диссертации обусловлена распространностью дегенеративной патологии позвоночника у лиц трудоспособного возраста. Высокая распространенность дегенеративных заболеваний, одним из которых является грыжа поясничных межпозвонковых дисков, требует совершенствования методов диагностики и хирургического лечения.

В ходе исследования проведена оценка исходов хирургического лечения пациентов с грыжами поясничных межпозвонковых дисков с высоким риском рецидива, что позволит более дифференцированно подойти к вопросу выбора метода хирургического лечения данной категории пациентов. Диссертант впервые в России провел рандомизированное исследование результатов лечения пациентов с грыжами поясничных межпозвонковых дисков методом пластики дефекта фиброзного кольца имплантатом «Barricaid».

Цель исследования являлось улучшить результаты хирургического лечения пациентов с грыжами поясничных межпозвонковых дисков путем оптимизации показаний к пластике дефекта фиброзного кольца на основании клинико-неврологического, рентгенологического и нейровизуализационного методов обследования.

В ретроспективной части исследования проведен анализ ближайших и отдаленных результатов хирургического лечения пациентов с грыжами поясничных межпозвонковых дисков методом дискэктомии и лимитированной дискэктомии, определены радиологические факторы, влияющие на результат оперативного вмешательства.

В проспективной части исследования на большом материале проведена сравнительная оценка результатов хирургического лечения пациентов с поясничными межпозвонковыми грыжами, оперированные методами лимитированной дискэктомии и в сочетании с пластикой дефекта фиброзного кольца имплантатом «Barricaid». Выявлено, что лимитированная дискэктомия и пластика дефекта фиброзного кольца имплантатом «Barricaid» позволяют получить хорошие и удовлетворительные результаты в 92,3 % случаев, снизить частоту рецидивов грыж поясничных межпозвонковых дисков до 1,1 %, реопераций – до 2,2 %; обеспечить раннее возвращение пациентов к трудовой деятельности.

В работе также подробно описаны радиологические и томографические результаты лечения в сроках через 3, 6 и 12 месяцев после операции, определена частота дисковых и внедисковые изменения позвоночно-двигательного, их взаимосвязь с клиническими результатами лечения.

По теме работы опубликовано 13 печатных работ, включая 3 статьи в рецензируемых журналах, входящих в перечень ВАК Минобрнауки РФ, 3 – в зарубежных журналах.

Автореферат изложен доступным и ясным языком, выводы логично вытекают из поставленных задач и соответствуют положениям, выносимым на защиту. Результаты диссертационной работы имеют научно-практическую значимость.

Содержание и оформление автореферата, научная ценность и практическое значение работы полностью соответствует требованиям, установленным п. 9 «Положения о присуждении ученых степеней» (постановление Правительства РФ от 24.09.2013, № 842; в ред.

Постановления Правительства РФ от 21.04.2016, №335), предъявляемым к диссертациям на соискание ученой степени кандидата медицинских наук, а ее автор заслуживает присуждения искомой степени по специальности: 14.01.18 – нейрохирургия.

Заведующий научным отделением неотложной
нейрохирургии ГБУЗ «Научно-исследовательский
институт скорой помощи им. Н.В. Склифосовского
Департамента здравоохранения города Москвы»,
главный внештатный специалист нейрохирург
Департамента здравоохранения города Москвы,
доктор медицинских наук

Гринь А.А.

Подпись _д.м.н. Гринь А.А. _зверяю

Ученый секретарь НИИ скорой помощи
им. Н.В. Склифосовского, д.м.н.

Г.В. Булава

